IT PRO UCITELE
Zapoctova pisemna prace — Python 3

1. NapiSte program, ktery vypise malou nasobilku. Jednotlivé bloky deseti fadki oddélte vy-
nechanym radkem, misto znaménka ,-“ pouzijte provizorné pismeno x. Prvni fadek by mél
vypadat takto: 1x1 = 1.

2. Plati:
7r_1+1+1-2+1-2~3+1-2-3~4+
2 3 3.5 3.-5-7 3-5-7-9 7

Napiste program, ktery vypise soucet prvnich 20 ¢lent této fady a jeho dvojnasobek.

3. Napiste funkei binom(n, k), ktera bude vracet hodnotu binomického koeficientu (Z) . Nepo-

uzivejte pfitom zadnou funkeci vracejici faktorial.
Dale napiste cyklus, pomoci kterého vypoctete soucet s viech kombinacnich ¢isel v sedmém
tadku Pascalova trojuhelniku: s = (g) + (I) + (;) 4+ 4 (;)

4. Napiste dvé verze funkce, ktera bude vracet n!.
a) Prvni verzi faktorial_rekurze(n) pomoci rekurze,
b) druhou verzi faktorial(n) bez pouziti rekurze.

5. Aplikace funkce den__tydne(den, mesic, rok) vracejici k zadanému datu den tydne; tuto funkei
neprogramujte (pro zajemce je vytisténa nize):
a) Napiste program, ktery vypise ¢isla vSech mésict v letech 2020 aZ 2030, v nichz jsou patky
tfinactého. (prvni udaj by mél vypadat takto: 2020 [3, 11])
b) Nejvétsi pocet patkt tfinactého v jednom roce je tfi. Naposledy tato situace nastala v roce

2015. Napiste program, ktery vypocte, v kterém roce nastane tato situace pristé.

6. Analogii Fibonacciho posloupnosti je posloupnost Tribonacciho:
Tn=Ty1+Tho2+T 3, To=0,T1=0, Tr =1.
Napiste program, ktery vypise:
a) prvnich 20 ¢lent, uZijte pfitom seznamu,
b) prvnich 20 ¢lent, uZijte pfitom rekurze,
¢) vechny ¢leny mensi nez 1 000, uzijte pfitom cyklu while.

7. Napiste funkci rozklad(n), kterd bude vracet seznam vsech prvodéisel z rozkladu ¢isla n na
prvocisla. (napi. rozklad(60) vrati seznam [2, 2, 3, 5])

def den_tydne(d, m, r):
posun = [6, 2, 1, 4, 6, 2, 4, 0, 3, 5, 1, 3] # posun u jednotlivjch mésicu
if m < 3:
r=r -1
den = int( (r + r//4 - r//100 + r//400 + posun[m-1] + d) % 7 )

nazev_dne = ["pond&li", "dtery", "stfeda", "&tvrtek", "patek", "sobota", "nedéle"]
return nazev_dne[den]



